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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 21 gennaio 2015 n. 01 

 
OGGETTO: COMINICAZIONE PRELEVAMENTO DAL FONDO SI RISERVA. 

  
 
L’anno duemilaquindici il giorno 21 del mese di gennaio alle ore 18.00  in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  straordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  MARINO Patrizio X 

 
02 - CIERI Tommaso  

X 10 -  MENICUCCI Luigi  
X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 -  MUSA Franco X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 - D’ANCHINI Tommaso X 
 13 - SCARLATTO Alessandro X 

 
06 - DE IURE Domenico X 

 14 - SCHIAZZA Simonetta  
X 

07 - DI MARTINO Remo  
X 15 – SCIMO’ Francesco X 

 
08 - FRATINO Nicola  

X 16 - UCCELLI Marco Luigi X 
 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 11 e assenti n. 6 la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  cons. Avv. Ilario Cocciola, assume la presidenza , nella sua qualità di Presidente del Consiglio, e, 
accertata la validità della seduta,  la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 
Sono presenti in aula gli assessori Di Sipio, Nestore, Menna e Rabottini. 



Ad inizio seduta il consigliere Marino legge un documento sottoscritto dai capogruppi Sel, Pd, e 
Udc, come da resoconto allegato. 

Alle 18,05 entrano in aula i consiglieri Menicucci e Fratino. 

Prende la parola il consigliere Castiglione, che presenta una interrogazione, come da resoconto 
allegato. 

Entra il aula il consigliere Schiazza. 

Il consigliere Castiglione presenta anche un ordine del giorno relativo allo stato del manto stradale, 
della rete fognaria e pubblica illuminazione di Via Ciampino di C.da San Donato unitamente alla 
petizione all’uopo presentata da un gruppo di cittadini ivi residenti. 

Entra in aula il consigliere di Martino. 

Interviene, come da resoconto allegato, il consigliere Musa che presenta un ordine del giorno sulla 
raccolta differenziata e due interrogazioni al sindaco. 

Entra in aula il consigliere Cieri. 

Il dirigente del settore attività tecniche e produttive, Ing. Nicola Pasquini, risponde alle 
interrogazioni del consigliere Musa, come da resoconto allegato. 

Successivamente intervengono i consiglieri, anche più volte ciascuno, Musa, Coletti, Cieri, il 
Presidente, Fratino, Di Martino, Schiazza, Castiglione, come da resoconto allegato. 

Su richiesta del consigliere Musa, interviene il Segretario comunale, dott.ssa Colaiezzi, come da 
resoconto allegato. 

Prendono la parola il Sindaco e Di Martino, che chiede una sospensione della seduta. 

Sulla sospensione seguono gli interventi dei consiglieri Coletti e Cieri, come da resoconto. 

A questo punto il Presidente   mette a votazione la richiesta di sospensione che viene approvata con 
15 voti favorevoli e 1 astenuto (Cieri). 

Alle ore 20,50 la seduta riprende con la presenza in aula di n. 15 componenti il consiglio comunale: 
sindaco d’Ottavio, Castiglione, Cieri, Presidente Cocciola, Coletti, D’Anchini, De Iure, Fratino, 
Marino, Menicucci, Musa, Scarlatto, Schiazza, Scimò  Uccelli. 

Interviene Il Presidente del consiglio sull’ordine dei lavori, come deciso dalla conferenza dei 
capigruppo e dai consiglieri comunali durante la sospensione. 

A questo punto Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno ad oggetto 
“Comunicazione prelevamento dal fondo di riserva”. 

Relaziona sull’argomento l’Assessore Nestore, come da resoconto allegato. 

Non essendoci interventi, il Presidente mette in votazione la presa d’atto della comunicazione. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 



SENTITO il Sindaco che illustra la deliberazione adottata dalla Giunta comunale n. 257 del 

31.12.2014 avente per oggetto “Prelevamento dal fondo di riserva – Esercizio Finanziario 2014 – 

Modifica Piano Esecutivo di Gestione 2014”, esecutiva, con cui è stata utilizzata parte del fondo di 

riserva, a valere sulla quota non vincolata dello stesso, inscritto nel bilancio 2014, ai sensi dell’art. 

166 del d.Lgs. n. 267, prelevando la somma di € 13.000,00 ad integrazione del seguente intervento 

di parte corrente: 

Intervento 1.10.04.03    € 13.000,00 

VISTO il comma 2 dell’art. 166 del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni, che stabilisce 

che le utilizzazioni del fondo di riserva devono essere comunicate all’organo consiliare nei tempi 

stabiliti dal regolamento di contabilità dell’Ente; 

RICHIAMATE, a questo riguardo, le disposizioni recate dall’articolo 27, comma 2, del vigente 

regolamento di contabilità, per il quale le deliberazioni di prelievo sono comunicate dal Sindaco al 

Consiglio Comunale nella prima seduta utile; 

VISTI i pareri favorevoli resi dal Dirigente il Settore Servizi Finanziari e Risorse Umane in ordine 

alla regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 

18.08.2000, n. 267, come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione; 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

DELIBERA 

Di prendere atto della comunicazione, come descritta in premessa, dell’utilizzo del fondo di riserva 

disposto con la deliberazione della Giunta Comunale n. 257 del 31.12.2014, esecutiva, avente ad 

oggetto “Prelevamento dal fondo di riserva - Esercizio Finanziario 2014 – Modifica Piano 

Esecutivo di Gestione 2014”. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI 

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 2 febbraio 2015 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 2 febbraio 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 


